

让“掉队”干部跟上来

——崇阳探索创新“回访教育”模式

咸宁日报全媒体记者 镇强 通讯员 王植

人非圣贤，孰能无过，知错能改，善莫大焉。

“对受处分党员干部开展回访教育，就像医生对手术后的病人进行复诊，看术后效果怎么样，再有针对性地采取措施，帮助‘病人’康复。”参与过多次回访教育的崇阳县纪委监委案件审理室主任王晓光说。

十八大以来，崇阳县受到党纪政务处分人员达463人，每年运用前三种形态处理的党员干部占总数90%以上。

为了让受处分党员干部思想不滑坡、工作不掉队，崇阳县委书记、县纪委监委探索创新以“五个注重”为主的“回访教育”模式。

注重摆事实、讲道理，做到以理服人

“一开始我是不理解的，觉得给我一个警告处分，让我在同事和亲戚朋友中抬不起头来。但经过组织耐心细致地谈心谈话，现在我的心态放平了。”

说话的人，是该县一单位原班子成成员程某，之前由于为亲戚朋友违规安排申报领取了3台太阳能热水器问题，被予以党内警告处分。

为把回访教育做到点子上、做进心坎里，崇阳县纪委监委根据受处分人员不同的错误性质和情节、处分类型、处分期间个人表现等，因人施策、有的放矢，帮助受处分党员干部分析所犯错误的危害和根源，从思想上唤醒纪律意识，从行动上坚定悔改决心。

程某在县纪委监委细致耐心的回访教育下，进行了深刻反思。在单位机关干部大会上，他主动作出检讨，查摆出政治站位不高、业务知识钻研不够、工作缺乏责任意识等6个方面的问题，

制定了严格遵守规章制度、定期开展自我批评、坚持高标准严要求对待工作等12条整改措施。

注重讲纪律、明规矩，做到以纪育人

“我不该酒后驾驶机动车辆，通过对党纪法规的学习，我更加明白了什么可以做、什么不可以做，以后我一定遵纪守法，严格自律。”

这是近日崇阳县纪委监委工作人员在开展回访教育工作时的一幕：受到党内警告处分的某镇人大副主席汪某，在接受纪律教育后诚恳地说。

据了解，为了让受处分人员明纪律、知敬畏、守规矩，县纪委监委对照党章党规党纪和监察法规等做详细解读，让受处分人员认真反省自己的错误和过失，查找问题根源，总结经验教训。

“学习法纪深刻汲取教训，谈心解压激励担当作为。”崇阳县委副书记程冰野在回访教育过程中，要求全县各级纪检监察机关做好受处分人员的教育疏导，弥补其“精神之钙”，筑牢其思想防线。

此外，该县还结合不同岗位权力运行结构，对发案单位提出纪律检查建议，突出纪律惩处的预防作用。如崇阳县某镇多名干部曾插手工程项目，违反有关规定，该镇镇长及部分村（社区）干部受到党纪政务处分，县纪委监委对该镇党委提出纪律检查建议，要求该镇做好整改工作，时刻紧绷廉洁从政之弦。

注重重治病、指方向，做到以情感人

今年3月28日，被调任县直某单单位局长的徐某说：“过去我犯过错误，受过处分，原以为大家会对我有偏见，但一路走来，深深感受到组织关怀。这次

任职是组织和同志们对我的信任，今后更要撸起袖子加油干。”

原来，徐某在担任乡党委书记期间，因对所管辖区域的干部虚报国家农村危房改造补助资金负有重要领导责任，受到党内严重警告处分。

这个处分曾一度让他情绪低落。为此，县委根据实际情况对其实行“一对一”重点回访。

回访之后，徐某很快放下了思想包袱，在处分期内以“等不起、慢不得、坐不住”的责任感，积极发展乡域经济、统筹城乡发展、开发旅游项目、提升百姓福祉，用行动得到了党员干部和村民群众的赞赏，也得到了组织的肯定。

“其实，犯错并不意味着无可救药，并非要‘一根子打死’。”崇阳县委书记、县监委主任何志强在开展回访教育工作时表示，要鼓励、教育、引导犯错误的党员干部迷途知返，帮助“曾犯错误的党员干部”重整行装，重获党的信任，大胆干事创业。

注重建制度、堵漏洞，做到以制管人

回访不是一次走过场，教育不是一时搞形式。

崇阳县委书记在对受处分党员干部回访教育时，要求全县各级党组织对受处分党员干部教育管理工作实行分级负责制，实行“三责协同”机制。即：县委扛起“主体责任”，出台了《崇阳县受处分党员干部回访教育实施方案》；党组书记扛起“第一责任”，对管辖范围内受处分的党员干部从思想、工作、学习、生活各个方面给予关注和帮助；纪委扛起“监督责任”，推动教育、管理、监督职责落实落地。

目前，该县对还在处分影响期内的党员干部均建立了分级帮教工作台账，落实了帮教责任，帮助受处分党员“重塑信念”。

此外，该县还督促各相关部门查找管理上的漏洞和制度建设上的薄弱环节，以“缺什么、补什么”的原则，建立健全各项规章制度，扎紧制度的“笼子”。自巡察工作开展以来，已督促相关单位健全完善制度219项。

注重创氛围、明警示，做到以文化人

近年来，“先进事迹宣讲”、“送廉政书籍下乡”、“家庭助廉”、“大篷车”送廉政下乡文艺巡演等形式多样的廉政宣传教育活动在崇阳如火如荼开展。

石城镇虎爪村原村党支部书记姚某因套取迁坟补偿款并将其私分，受到留党察看处分，年已60的他在看完廉后感慨道：“在组织的回访教育及廉政文化活动的感染下，我一定好好教育自己的儿子做一个廉洁的人，也会尽己所能，为村里的事业发展再出力。”

为把廉政宣教工作融入回访教育过程，该县在加强理想信念教育和党纪法规教育的同时，通过组织观看典型案例通报等方式，对受处分人员加强警示教育，力求达到“回访一人，教育一片”的效果。

崇阳县委书记杭莺说：“我们将深入贯彻落实全面从严治党要求，注重回访教育与执纪监督、帮教疏导、廉政宣传、制度建设相结合，确保处分决定执行到位、组织关怀到位、思想认识转化到位、治本功能发挥到位，做到严管厚爱结合、激励约束并重，实现纪法约束有硬度、批评教育有力度、组织关爱有温度，激励党员干部敢担当、善作为、能出彩。”

市委教育工作领导小组第一次会议要求 合力推进咸宁教育现代化

本报讯 记者阮泽华报道：昨日，市委教育工作领导小组召开第一次会议，市委常委、宣传部部长、市委教育工作领导小组组长闫英姿，副市长刘复兴出席会议。

闫英姿强调，要科学谋划，持续加强教育系统党的建设，全面落实立德树人的根本任务，统筹推进各类教育高质量发展，持续深化教育体制机制改革。要奋进拼搏，攻坚克难，开拓创新，为推进咸宁教育现代化建设，服务咸宁经济社会发展作出新的更大的贡献。

会议传达了省委教育工作领导小组第一、二次会议精神；审议并通过了《中共咸宁市委教育工作领导小组工作规则》、《中共咸宁市委教育工作领导小组秘书组工作细则》。

教育发展的合力。

闫英姿强调，要科学谋划，持续加强教育系统党的建设，全面落实立德树人的根本任务，统筹推进各类教育高质量发展，持续深化教育体制机制改革。要奋进拼搏，攻坚克难，开拓创新，为推进咸宁教育现代化建设，服务咸宁经济社会发展作出新的更大的贡献。

会议传达了省委教育工作领导小组第一、二次会议精神；审议并通过了《中共咸宁市委教育工作领导小组工作规则》、《中共咸宁市委教育工作领导小组秘书组工作细则》。

全国文明城市创建督办培训会议要求 务求“创文”工作取得实效

本报讯 记者王恬报道：昨日，我市召开全国文明城市创建督办培训会议，提升“创文”督办组业务能力，推进文明城市创建工作深入开展。

会议指出，全国文明城市是综合评价城市发展最高荣誉，是最具价值的城市品牌，更是一个地方极为重要的无形资产和宝贵资源。要进一步提高思想认识，切实增强文明城市创建工作责任感和使命感，务求“创文”工作取得实效。

会议要求，各责任单位要深入学习，悟深悟透各项测评指标、考核评分标准，对标对表，列出“创文”整改清单。各

督办组要合理安排，及早开展督办工作，确保准确了解、全面掌握“创文”工作的进度情况。要充分发挥新闻媒体主渠道作用，持续加大舆论监督力度，通过全方位、立体化、多形式、全覆盖的深度宣传，激发市民参与“创文”的热情，切实营造人人支持“创文”、人人参与“创文”的良好氛围。

会上，市文明办对《全国文明城市测评体系》和《湖北省县（市、区）域文明指数测评体系》等考核内容进行解读，对评分标准、考核方法进行讲解。参会人员对测评内容、评分标准等进行交流、讨论。

通山县农业农村局

成功实验有机肥替代化肥

本报讯 记者宋文虎、通讯员梅载舟报道：7月2日，在通山县洪港镇贾家源村，县农业农村局土壤肥料工作站人员正在查看试验田的水稻长势。

“今年有机肥替代化肥实验很成功，肥料只有原来的75%，却达到了原来100%的效果。”洪港镇农机服务中心负责人兴奋地说。

此次实验目的是利用测土配方技术精确氮素管理，提高磷钾利用率，增加有机肥比例，以提高作物产量向优质高产、资源高效、土地高标准和农业可持续发展等综合目标转变。

据悉，利用“测土配方+有

机肥技术”模式种植水稻，每亩增产11.1%，减少化肥15公斤，减少开支45元。

要想禾苗后劲足，田地施肥要科学。为落实有机肥替代化肥项目，推广化肥减量增效，该局从今年2月份起，扎实开展化肥减量增效试验田实施工作，设置大大小小试验田共计11个，其中9个标准示范田，1个百亩水稻示范区和1个万亩枇杷示范基地。

据悉，该局将围绕这11个试验田，不定期组织技术人员开设“有机肥替代化肥”讲堂培训，预计培训人员将达到1000余人。

市公共资源交易中心

开展招标采购百姓宣讲

本报讯 通讯员周娅波报道：7月26日，市公共资源交易中心召开“我和我的祖国”招标采购百姓宣讲会，邀请招标人（采购人）、代理机构、投标人（供应商）和评标专家等服务对象参加。

宣讲会上，市公共资源交易中心招标采购宣讲队成员对公共资源交易领域相关法律法规进行了宣讲，还通报了上半年全市公共资源交易中心工作情况。参会代表开展了讨论和交流，充分肯定了我市电子交易平台建设成果。

在听取参会代表发言后，市公共资源交易中心主要负责人表示，会后将迅速梳理此次会议中服务对象提出的意见和建议，形成书面清单，研究解决措施。今后，将以机构改革为契机，以市县电子交易平台一体化建设为载体，以服务重大建设项目建设、服务部门、服务基层为宗旨，全面落实“放管服”改革要求，着力推进平台建设标准化、交易流程电子化、管理服务便利化。



17日，通山县文星学校正抓紧建设。该校位于通山县大路乡吴田村，是一所九年义务教育学校，总建筑面积36000平方米，计划安排小学班级36个、初中班级18个，可容纳学生2500人就读。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

交通安全意识 先从娃娃抓起



26日，市交警二大队民警在温泉办事处十六潭社区为儿童讲解交通安全知识。

进入暑期，市交警部门组织干警进入社区，积极开展“交通安全”宣传活动，以此提高儿童交通安全意识，预防和减少道路交通事故发生。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 李婷婷 摄

嘉鱼企业用行动彰显社会责任

捐赠增殖放流鱼苗1500万尾

鱼苗欢快地游向长江，现场响起热烈掌声。

“爱心企业捐赠的鱼苗占很大一部分。”承办此次放流活动的嘉鱼县农业农村局副局长石六华表示，与以往活动不同，此次放流，金盛兰、葛洲坝水泥、鑫九龙、嘉鱼长江公路大桥、桑德甘泉

水务等数家企业，以捐赠鱼苗的形式积极参与，彰显了企业的社会责任感。

活动现场，一面党旗格外引人注目。鑫九龙铝业公司的十多位党员高举党旗、佩戴党徽，将支部主题活动放在了放流现场。公司总经理孙福勇表示，参与放流活动，既是公司响应中央

号召，积极履行企业社会责任的具体行动，又是增强支部全体党员参与生态保护积极性的有益尝试。

参与活动的各捐赠企业代表纷纷表示，将以此次活动为契机，进一步把保护生态环境、实现绿色发展的理念贯穿于公司生产经营之中。

领导干部是涵养良好政治生态的关键

○ 王发余

市委书记丁小强多次强调，要巩固和发展咸宁山水秀的政治生态环

境。领导干部作为“关键少数”，其政治影响力、道德表率力和作风辐射力对政治生态有极大的影响，是政治生态的风向标。

健康的政治生态就像健康的自然生态，到处是青山绿水，充满生机活力；患病的政治生态就像被污染的环境，满目疮痍，毫无生气可言；如果长期得不到治理，就会形成恶性循环，新生长的植物也会被污染。正所谓“蓬生麻中，不扶而直；白沙在涅，与之俱黑”。因此，要巩固和发展好咸宁政治生态的山清水秀，领导干部必须发挥带头表率作用。

涵养良好政治生态，领导干部就要

带头强化责任，担当作为。敢不敢负责、能不能担当、有没有作为，都会直接影响领导干部在党员群众中的形象。因此，领导干部必须树起实干担当的风向标。当前，面对咸宁实施高质量发展的现实要求，领导干部要保持敢于斗争、敢于挑担、敢于创新的精神状态；要践行“智圆行简、实心实政”的工作作风，科学

巧干，真抓实干，不断提升本领和能力，在发展上有新思路，工作上有新突破，努力营造担当作为的政治导向。

涵养良好政治生态，领导干部就要

实增强标杆意识和表率意识，以身作则，率先垂范；要始终把纪律和规矩挺在前面，严格自律，心存敬畏；要敢于同破坏政治生态的一切行为作斗争，激浊扬清，正本清源；要不断加强政德建设，提升政德修养，明大德、守公德、严私德。

风清气正事业兴。只要全市每一名领导干部都发挥带头引领作用，就一定能营造出山清水秀的良好政治生态，催生改革创新的强劲动力，形成咸宁高质量发展新局面！

党校之声